
 

 
 

 
All’albo della scuola 

Al sito web istituzionale 

 

GRADUATORIA DEFINITIVA 

 
Oggetto: Graduatoria definitiva per la selezione di figure professionali interne/esterne 

all’istituzione scolastica per i profili di esperto-tutor e referente della valutazione per la 

realizzazione del progetto Codice nazionale: 10.1.1A- FSEPON-BA-2019-22 dal titolo 

“PITAGORA, I NUMERI E ALTRO” 

  
Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti 
per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE).Avviso pubblico 
prot. 4395 del 9 marzo 2018 per la realizzazione di progetti di inclusione sociale e lotta al 
disagio- 2a edizione. Obiettivo Specifico 10.1 Riduzione del fallimento formativo precoce e della 
dispersione scolastica e formativa. Azione 10.1.1 Interventi di sostegno a studenti caratterizzati 
da particolari fragilità, tra cui anche persone con disabilità 

sotto Azione 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti  

Titolo Progetto: PITAGORA, I NUMERI E ALTRO         Codice nazionale: 10.1.1A-FSEPON-BA-2019-22  

CUP: H89E20000200007 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante ”Norme generali sull’ordinamento del 

lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni pubbliche” ess.mm. ii.”; 

VISTO il D.I. n. 129 del 28/08/2018 “Regolamento recante le Istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’art. 1 comma 143, della legge 

107 del 2015”; 

VISTA la circolare n. 2 del 2 febbraio 2009 del Ministero del Lavoro che regolamenta i compensi, gli 
aspetti fiscali e contributivi per gli incarichi ed impieghi nella P A.; 

VISTO l’art. 31 del D. Lgs. n. 50 del 14 giugno 2016 “Nuovo Codice degli Appalti”- “Ruolo e funzioni del 
Responsabile del procedimento negli appalti e nelle concessioni”; 

VISTO l’art. 36 del D. Lgs n. 50 del 14 giugno 2016 “Nuovo Codice degli Appalti” “Attuazione delle 
Direttive 2014/23 UE, 2014/24 UE e d’appalto degli enti erogatori dei settori dell’acqua e 
dell’energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in 
materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture, così come modificato dall’art. 25 





 

 
 

del D. Lgs 56/2017”; 

VISTO l’Avviso AOODGEFID Prot. n. 4395 del 09/03/2018 - FSE – Inclusione sociale e lotta al disagio 2a 
ed. Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014- 2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 
Obiettivo Specifico 10.1 – Riduzione del fallimento formativo precoce e della dispersione 
scolastica e formativa; 

VISTA l’ Azione 10.1.1 Interventi di sostegno a studenti caratterizzati da particolari  fragilità, tra cui 
anche persone con disabilità; 

VISTE la delibera del Collegio dei Docenti n. 30 del 10/03/2017 e la delibera del Consiglio d’Istituto n. 

76 del 14/03/2017 con cui si aderisce a tutte le azioni del Programma Operativo Nazionale "Per 

la scuola" 2014/2020; 

VISTO l’inoltro della candidatura del Piano n. 1016883 presentata dall’Istituto Comprensivo di 

Bernalda in data 24/05/2018; 

VISTA la graduatoria approvata con provvedimento del Dirigente dell’Autorità di Gestione Prot. n. 

AOODGEFID 33215 del 06.11.2019; 

VISTA la lettera di autorizzazione, prot. 650 del 17/01/2020, che finanzia il progetto 10.1.1A- FSEPON-

BA-2019-22 per un importo complessivo di € 43.656,00; 

VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 61 del 28 gennaio 2020 di regolare iscrizione in Bilancio del 
progetto 10.1.1A-FSEPON-BA-2019-22; 

VISTA  la rimodulazione dell’importo a seguito di rinuncia della figura aggiuntiva nei     moduli del 
progetto, comunicata dall’AdG con nota prot. n. 21874 del 28-07-2021, e successiva variazione 
di bilancio; 

VISTO che, a seguito della suddetta rimodulazione, l’importo assegnato alla scuola è pari a €40.656,00; 

VISTO il Regolamento CE n. 1159/2000 relativo alle Azioni informative e pubblicitarie a cura degli 
Stati Membri sugli interventi dei Fondi Strutturali e l’allegato sulle modalità di applicazione; 

VISTE le linee guida dell’Autorità di gestione e successive modificazioni per i progetti cofinanziati dal 
FSE e FESR 2014/2020; 

VISTA la nota prot.n. AOODGEFID 31732 del 25/07/2017, contenente  l’ “Aggiornamento delle linee 
guida dell’Autorità di Gestione per l’affidamento dei contratti pubblici di servizi e forniture di 
importo inferiore alla soglia comunitaria diramate con ota nota del 13 gennaio 2016, n. 1588; 

VISTO  il Manuale Operativo per Procedura di avvio Progetto; 

VISTE la delibera del Collegio dei docenti n. 15 del 30/10/2017 con quale viene proposta la griglia per 
la selezione del personale esperto interno ed esterno finalizzata alla realizzazione dei progetti e 



 

 
 

la Delibera del C.I. n. 107 del 31/10/2017 con la quale la stessa griglia è stata approvata; 

 

RILEVATA l’esigenza di individuare figure professionali interne/esterne all'istituzione scolastica per lo   
svolgimento di compiti di esperto-tutor e referente la valutazione per la realizzazione dei 
moduli del progetto 10.1.1A-FSEPON-BA-2019-22 dal titolo “PITAGORA, I NUMERI E ALTRO”; 

VISTO l’ avviso di selezione prot. n.13273 del 18/11/2021; 

CONSIDERATE le domande presentate dai candidati nei termini stabiliti dal relativo avviso; 

VISTO        la nomina della Commissione esaminatrice delle istanze pervenute prot.n.3447 del 08/03/2022; 

VISTO     il verbale della commissione per la valutazione delle  domande  pervenute nei termini  

              riunitasi in data 08/03/2022; 

VISTO        il decreto di pubblicazione della graduatoria provvisoria, prot.n.  3580  dell’ 11/03/2022  ; 

 

CONSIDERATO che non è stato presentato alcun ricorso nei termini previsti; 
 

                                                              DECRETA 
 

La pubblicazione sul sito della scuola e all’albo pretorio, a decorrere dalla data odierna, della 

graduatoria definitiva relativa alle figure professionali, Tutor, Esperti e Referente della Valutazione, da 

impiegare per la realizzazione del Progetto.  

 

 

“PITAGORA, I NUMERI E ALTRO” 
10.1.1A-FSEPON-BA-2019-22  CUP H89E20000200007 

 
 

TIPOLOGIA 
MODULO 

TITOLO E 
DURATA DEL 
MODULO  

DESTINATARI  RISORSE 
 

 

ARTE SCRITTURA 
CREATIVA TEATRO 
 
 
 

PITAGORA, 
METEPONTO.I 
NUMERI E 
ALTRO 30H 

30 ALUNNI DELLA 
SCUOLA 
PRIMARIA E/O 
SECONDARIA 

1 ESPERTO 
 
 
1 TUTOR 

 
NESSUNA 

CANDIDATURA 

 

 
ARTE SCRITTURA 
CREATIVA TEATRO 

PITAGORA, 
BERNALDA.I 

30 ALUNNI DELLA 
SCUOLA 

1 ESPERTO  
 

BASILE Anna 
Maria PUNTI 15 



 

 
 
 

 
NUMERI E 
ALTRO  
60H 

PRIMARIA E/O 
SECONDARIA 

 

 
 
 
 

SURA’ Bambina 
PUNTI 4 
 
LAGUARDIA 
Roberta 
Carmela 
PUNTI 10  
ESTERNA  

  1  TUTOR 

 
DERARIO 
Simona PUNTI 6 

LABORATORIO 
CREATIVO E 
ARTIGIANALE PER 
LA 
VALORIZZAZIONE 
DELLE VOCAZIONI 
TERRITORIALI 

IL RIUSO 
CREATIVO DI 
OGGETTI E 
MATERIALI  
30 H 

 

25 ALUNNI DELLA 
SCUOLA 
SECONDARIA I 
GRADO 

1 ESPERTO 

 
 
 
 
1 TUTOR 

 

 
NESSUNA 

CANDIDATURA 

 

 

MODULO 
FORMATIVO PER I 
GENITORI 

GENITORI 
CONNESSI 
Corso 
informatica  
60H 

25 GENITORI 
ALLIEVI 

1 ESPERTO VASTI Chirico 
PUNTI 25 

 1 TUROR NESSUNA 
CANDIDATURA 

 

   

LABORATORIO DI 
EDUCAZIONE 
ALIMENTARE 

L’ARTE 
CULINARIA 
NELLA 
TERRA DI 
PITAGORA 
30H 

25 ALUNNI DELLA 
SCUOLA 
SECONDARIA I 
GRADO 

1 ESPERTO  

 
 
 
 
 
1 TUTOR 

 

 
NESSUNA 

CANDIDATURA 

 

LABORATORIO 
CREATIVO E 
ARTIGIANALE  PER 
LA 
VALORIZZAZIONE 
DELLE VOCAZIONI 
TERRITORIALI 

SPERIMENTIA
MO CON 
PITAGORA 
L’ORO DELLA 
TERRA 
30H 

25 ALUNNI DELLA 
SCUOLA 
PRIMARIA 

 

1 ESPERTO  

 
 
 
 
 
 

DI LEO Lorena 
PUNTI  4 
 
 

   1 TUTOR GIANNACE 
Maria Grazia  



 

 
 

PUNTI 14 

 

REFERENTE DELLA VALUTAZIONE 
50H 

                   PERRONE DOMENICA PUNTI 33 

 
 

Avverso la graduatoria definitiva è ammesso ricorso al TAR entro 60 giorni o ricorso straordinario al Capo dello 
Stato entro 120 giorni, salvo che non intervengano correzioni in “autotutela”.  
Ultimate le procedure amministrative, il docente individuato sarà convocato per la per la nomina. 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof.ssa Grazia Maria Marciuliano 
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